



# 这家央企为何要主动退市?

可回避繁琐退市流程,将来恢复上市也有政策可循

羊城晚报记者 丁玲

A股主动退市名册再添一员!\*ST航通(600677)发布公告称,公司拟以股东大会决议方式主动撤回股票在上交所的交易,并申请在全国中小企业股份转让系统转让。

## 业绩深受并购子公司拖累

如今的\*ST航通可谓形势危急。作为军工央企,\*ST航通近年来受子公司智慧海派科技有限公司影响,公司经营严重困难,经营业绩持续恶化。

智慧海派由\*ST航通在2015年年底收购,主要做手机代工业务。2016年纳入\*ST航通合并报表后,一度账面业绩表现不俗,2016-2018年分别实现净利润3.29亿元、3.56亿元和4.03亿元,但这些利润都是虚假的。

2019年以来,智慧海派相继爆出应收账款大额逾期、银行债务违约、资金链断裂。按照公告,智慧海派前期业绩大规模造假,2016-2018年分别虚增收入21.3亿元、23.7亿元、28.1亿元,分别虚增利润总额7.2亿元、10.44亿元、28.53亿元。因此,\*ST航通进行了会计差错更正追溯调整,经审计的2016-2018年度净利润连续为负值,公司2019年度经审计的净利润继续为负,股票于2020年5月29日起暂停上市。

若\*ST航通披露的2020年财务会计报告存在净利润和扣非净利润孰低者为负值、期末净资产为负值、营业收入低于1000万元或者被会计师事务所出具保留意见、无法表示意见、否定意见的审计报告等四种情形之一,不符合恢复上市条件的,上交所将决定是否终止公司股票上市。

同时,\*ST航通因涉嫌信息披露违法违规,已被证监会立案调查。截至目前,证监会的调查工作仍在进程中。

## 主动退市提供现金选择权

由此看来,\*ST航通退市已不可避免,而当前主动退市也不失为一个以退为进的办法。有业内人士告诉羊城晚报记者,主动退市既可以避免退市整理期股价波动给中小股东造成影响,还可回避一系列繁琐的退市流程,将来恢复上市也有政策可循。

1月6日,\*ST航通收到控股股东中国

逆向思维  
打破结构化陷阱  
金谷观



今年的春季行情演绎成跨年度的大戏,本栏一直看好这一点。而且本栏早有这样的预期:新年伊始A股大盘将打破延续去年整个下半年的大箱体振荡走势,向上走高到一个新的平台。至于高度,有机会上摸4000点之上,但行情的性质依然是结构性的多头市场。

四阳一小阴,周涨幅达2.79%,沪指报收3570点,两市总成交5.95万亿元,成交重回日过万亿元的牛市量级,2021年第一周A股的“开门红”在预期当中。若论周涨幅,沪指不是最大的,深市更突出,最大的是中小板指数达到8.11%,最小的深成指也有5.86%。

放眼全球,新年的第一周主要市场也基本取得了较大涨幅,最大的是韩国股市,涨幅超过9%,其他和沪指相近,多数在3%上下。有趣的是,波罗的海BDI指数一周的涨幅更大,达到17.57%。如果说波罗的海指数对世界经济的活跃度来说有较大的参考意义的话,那么,它的涨幅是否正是各国市场良好开局的一个背书?新冠疫情在全球再度肆虐,市场的高光表现应当是体现了人类最终战胜疫情的坚强信心。疫苗开始大范围接种,尽管疫情有反复,但人

们看到的更多还是希望。

日内短期均线多头排列个股的数量,体现了总体上市场的结构性多空程度。287、181、163、233、137,平均200.2。这就是大盘明显上涨下过去一周的情况,它甚至低于去年12月大盘振荡市的水平。也就是说,市场结构性分化程度没有降低,反而进一步提高了。当日涨跌比是另一个直观的指标,按顺序分别为2.41、0.68、0.36、0.24和1.03,上周五在一周里面唯一指数收阴,涨跌比却陡然回升了。结合具体品种看,上涨的主要是机构抱团的大市值品种。

市场就是一个生态系统,它有自己适者生存、自然淘汰的规律。在齐涨齐跌的年代,牛市来了鸡犬升天;市场似乎已经进入结构化年代,即使指数牛市,选股选错了就变成了账户市值的熊市,指数的“馅饼”变成账户的“陷阱”。当下投资者必须研究和认真对待这个行情特点,选对持仓品种是头等大事,逆向思维有帮助。说个例子,猪肉概念品种开年大涨,但生猪期货上市当天大跌,拖累股价大幅回调;而消息面上猪肉价格连续回升,该概念的后市动向仍然是值得逆向思维去思考。(金谷明)

两融透析

仍保持结构性行情特征  
北上资金流入强度弱于融资盘

上周沪指上涨2.8%,创业板指继续大涨6.2%,两融股票加权价格指数涨3.9%,日均成交金额较前周增加34%。上周五两市融资余额为15264亿元,较前周五大幅净流入约444亿元,增幅约为3%。

上周融资盘流入是去年8月以来的单周流入最高,是去年11月以来的加速流入,人气明显提升,热门板块继续是光伏、锂电池、军工和有涨价预期的饮料食品、造纸,龙头趋势加强。

虽然过去两周沪深大盘呈突破上涨态势,但仍保持结构性行情特征。从去年12月28日到上周五的两周跨年行情中,在两市4100家上市公司中,上涨家数为1365只,占比为1/3,另外2/3表现远不如大盘或为下跌。很多投资者看了指数不赚钱,市场两极分化非常明显。究其原因就是注册制之下,科创板和创业板不断有新股上市,注水非常多,越来越多股票不值钱了。

另一方面,除了光伏、锂电池和芯片行业蓬勃发展,蛋糕越做越大之外,大多数行业呈现明显的存量维持、赢家通吃、寡头垄断的趋势特点。

上周的平均维保为230%,较前周的277%有所提升。在负债增加3%的情况下,维保继续上升,显示融资盘的净资产单周盈利超过3%,盈利面进一步扩大,后期融资盘维持流入态势。

与融资盘单周净流入444亿元相比,另一重要方向的北上资金上周净流入191亿元,连续第十周净流入,其中沪股通流入105亿元,深股通流入86亿元。先扬后抑,上周一、上周二净流出5亿元和44亿元,上周三至上周五转为净流入2亿元、33亿元和206亿元。虽然上周五流入金额为历史次高,但全周流入强度开始弱于融资盘。

上周融资买入额为5962亿元,日均值为1192亿元,较前周的日均值剧增48%。融资买入额占两市成交之比为10%,较前周的9.10%有所上升,融资买入与融资余额之比为8.10%,较前周的5.40%大幅上升。大盘放量上行,龙头股和ETF的赚钱效应进一步提升,热点有所扩散,融资盘开仓力度加大。

上周融资偿还额为5518亿元,日均值为1103亿元,较前周的日均值大幅增加37%。龙头和板块结构明显分化,调仓换股行为增加。

上周融资买入与偿还额合计约为11480亿元,日均值较前周增加43%,较大盘日均成交34%的增幅显著上升,显示融资市场的活跃度较高。

后市研判:春节行情正在进行,人气仍未全面炽热,继续聚焦制造业恢

复和年报业绩。投资者可继续积极关

注绩优成长的电子、化工和有色行业

(刘然)

国投瑞银基金  
看好优质中短期利率债

具备较高配置性价比。

李达夫认为,当前市场仍存在不确定性因素,在配置债券时,一方面,看重产品组合的灵活性和流动性,提高抗风险能力;另一方面,随着基本面逐渐明朗,也可以进一步调整债券组合。(杨广)

建设银行中欧“双星迎牛”基金提前结募

近期,国投瑞银基金的固定收益部负责人李达夫做客国投瑞银2021年第一期“基金会客室”。他表示,2020年,影响债市的主线无疑是疫情以及宽松的货币政策,经历调整后,未来一年,优质中短端利率债以及高评级信用债

经理郭睿,拥有深厚的大消费领域投

研功底,擅长通过各消费子行业景气周期对比和商业模式思考,深挖优质个股。中欧生益稳健一年持有期拟任基金经理黄华投资风格更稳健,注重风险收益比。

据悉,中欧悦享生活的拟任基金

(杨广)

2021年1月11日/星期一/经济编辑部主编  
责编 李卉/美编 湛晓菖/校对 谢志忠

A8

# 深圳彩友喜中“中国范儿”百万大奖

笑称这次中大奖凭的是“缘分”

“这次能中大奖真的是缘分到了啊!”深圳体彩顶呱刮“中国范儿”票种100万元大奖得主牛先生(化名)在领奖时感叹“缘分”的神奇。

路过体彩店被海报吸引

近日,牛先生和两个朋友吃完夜宵,恰好路过一间体彩店,看到店门口贴着的“体彩新春乐 小星送牛气”活动海报,其中包括顶呱刮玩法的促销活动,他就想试试手气。牛先生说:“因为我之前在一次促销活动中过1000元。所以,这次看到又有活动,我就想买几张。”

牛先生路过体彩店的时候,已经是凌晨,售票实体店正准备打烊。牛先生回忆:“我走进店里的时候,看到老板正在打扫卫

生。我就问他还能不能买彩票。老板立即停止打扫并走到柜台里,还详细地介绍这次活动的规则。所以,这次中奖不仅是时间赶得巧,幸好也是遇到一位热情的好老板。”

凭眼缘选中“中国范儿”

牛先生原本打算购买海报上的活动票种,不巧的是,店内的几款活动票全部卖完了。“我当时差点不打算买了。”牛先生说,“后来一想,老板在这个时间点还那么热情地接待我们,如果不买几张的话,感觉挺不好意思的。所以,我就凭眼缘挑了一张‘中国范儿’。”

牛先生吃夜宵的时候喝了一点酒,当看到中奖标志所示的奖金是“¥1,000,000”

时,完全不敢相信。“我当时真的懵了。本来就喝了一点酒,头有点晕晕的,我以为是眼花或者是出现幻觉了。然后,我用手指按着奖金那一行‘0’逐个逐个地慢慢数,数了好几遍,始终不敢确认。我再把票交给老板看。老板跟我说真的中了,要到深圳体彩中心兑奖。”

领奖现场,牛先生回想起整个中奖过程,仍然感觉太神奇。他意犹未尽地说道:“这次能中大奖真的是缘分到了啊!恰好是那天去吃夜宵,恰好路过体彩店,恰好在打烊前买到彩票,恰好活动票都卖完了,又恰好挑中了这张‘中国范儿’。各个时间点都刚刚好。这种奇妙的感觉真的太好了,这么神奇的事情希望再多发生几次。”

据了解,牛先生购买体彩多年,最喜欢的就是竞彩和排列3,“暖冬钜惠”活动的开启让他充满信心。这几天他就看准了和值11、13、15、16的组合进行倍投,没想到连续四天全部中奖,可谓“牛气冲天”!

开年“四连击”!

幸运彩友连续4天擒排列3大奖

体彩排列3游戏一直以玩法简单、中奖容易而备受购彩者喜爱。就在2021的新年钟声刚刚敲响,江西省南昌市东湖区王家庄路3601001204体彩门店就传来喜讯,店内购彩者吴先生1月1日中得排列3直选104注,奖金156万元;1月2日中得排列3直选565注,奖金84.75万元;1月3日中得排列3直选500注,奖金75万元;1月4日中得排列3直选113注,奖金16.95万元……新年伊始,吴先生连续“四连击”合计中奖175.35万元!

据了解,吴先生购买体彩多年,最喜欢的就是竞彩和排列3,“暖冬钜惠”活动的开启让他充满信心。这几天他就看准了和值11、13、15、16的组合进行倍投,没想到连续四天全部中奖,可谓“牛气冲天”!

牛先生“大四喜”让吴先生有了更深的体会:“购彩不仅仅是中奖,更是一种生活习惯,一种放松方式。”他表示:“这并不是我中过的最高奖金,但连中多日也是第一次。牛气冲天是个好兆头,趁着活动将会继续冲击更高奖金。”

(福娃)

小号反弹  
偶数强势

析体彩玩法走势

大乐透:前区:小号反弹,大小比关注2:3防1:4。和值下降,关注70—100之间。偶数强势,关注奇偶比2:3防1:4。012路关注1:2:2。连号淡出,关注散号。后区防双小、双奇组合,次防双大、双偶组合。

7星彩:307—973—890—416—543—629+01、03、05。

排列3:精选号码三注:029、816、942。

排列5:精选号码三注:44537、62195、70218。

(福娃)

## 彩票开奖公告栏

开奖时间:2021年1月10日

### 双色球

第2021004期

红球区			蓝球区
08	02	07	22
03	17	15	
一等奖	2	10000000	0
二等奖	208	145638	18
三等奖	1114	3000	127
四等奖	72913	200	9021
五等奖	1543803	10	190840
六等奖	793405	5	974587
本期投注总额:396531778元;广东省投注额:49262782元;			
奖金池累计金额:82481771元滚入下期一等奖;			
兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内。			

投注总金额:481276元

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心

广东省福利彩票发行中心授权发布

投注总金额:481276元

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

广东省体育彩票中心

广东省福利彩票发行中心授权发布

### “南粤风采”36选7

第2021010期

36选7投注总金额:484494元 中奖基本号码:28 03 15 29 21 02 特别号码:09			
中奖号码:08 02 07 22 03 17 15			
一等奖:2 10000000 0			
二等奖:208 145638 18			
三等奖:1114 3000 127			
四等奖:72913 200 9021			